

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский тумъ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 23
(2260)
четверг
19
февраля
1948 г.

Цена 20 коп.

КОМСОМОЛ И СОРЕВНОВАНИЕ

Во всенародной борьбе за осуществление пятилетки в четыре года ленинско-сталинский комсомол принимает самое активное участие. В дружной семье молодых строителей коммунистического общества комсомольцы и молодежь нашего города со всей страстью претворяют в жизнь предначертания сталинского плана дальнейшего развития нашей страны.

В повседневных делах комсомольцы предприятий города показывают примеры самоотверженности, энтузиазма, ведут за собой всю молодежь.

Дальнейшее развертывание социалистического соревнования находится в прямой зависимости от правильной организации политico-воспитательной работы среди молодежи. Однако состояние политической работы в комсомольских организациях предприятий города не всегда соответствует задачам дня. В вагонном депо более 250 человек молодежи, и кому, как не комсомольской организации принять на себя заботу о них, выполнить блестящую роль умного наставника. Но комитет ВЛКСМ во главе с т. Дадоным больше интересуется показателями работы комсомольско-молодежных бригад, нежели политической работой среди молодых рабочих.

Парторганизация депо во главе с т. Плотниковым делами комсомола не занимается, коммунисты также помощи не оказывают. А нач. депо т. Гвоздь глушит инициативу комсомольцев и молодежи.

Не лучше положение и в других предприятиях. Политическое воспитание молодежи на низком уровне. Молодежь зачастую мало активна, не использует предоставленного ей XVIII съездом ВКП(б) права инициативы в постановке вопросов перед парторганизациями и администрацией. А отдельные партийные руководители недооценивают сил и возможностей молодежи, не развивают их самодеятельности, проходят мимо серьезных недостатков в работе комсомольских организаций.

Плохо обстоит дело с производственно-техническим обучением молодых кадров. Так, в вагонном депо в кружках техминимума обучается всего 76 человек.

Задача партийных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы вовлечь в ряды соревнующихся всю молодежь, обеспечить постоянный контроль за выполнением обязательств, выделять и поощрять передовиков соревнования, широко распространять их опыт, добиваться общего подъема в борьбе за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

ПЯТИЛЕТКУ—В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

РАНЬШЕ ГРАФИКА

Время подходило к вечеру. На станции Тайга стоял готовый к отправлению поезд № 1102. Обстановка требовала быстро доставить этот маршрут на станцию Мариинск для сдачи его на Красноярскую дорогу. Машинист Белохвостиков, заключив социалистический договор с диспетчером движения т. Марковцевым, повел поезд со скоростью «товарного экспресса». К месту назначения поезд прибыл на один час раньше расписания, техническая скорость была перевыполнена на 3,5 км. в час.

По-скоростному провел наливной маршрут № 2908 от ст. Тайга до ст. Мариинск машинист комсомольско-молодежной колонны Гусев. В пути следования он сэкономил 32 минуты драгоценного времени. С перевыполнением технической скорости на 2,5 км. в час проследовал по этому тяговому участку машинист Бойко.

С. Семененко.
Наровозный диспетчер.

РАБОТА ОТДЕЛЕНИЯ ДОРОГИ ЗА ДВА ДНЯ

За два дня, 16 и 17 февраля, Тайгинское отделение дороги общий план погрузки перевыполнило на 45 вагонов. В том числе погружено сверх плана на уголь 1110 тонн, леса два вагона. План погрузки крепежного леса недовыполнен на 27 вагонов.

В эти дни отделение не справилось с выгрузкой, задание по выгрузке недовыполнено на 83 вагона.

За экономию, бережливость, против расточительства

В конце декабря 1947 г. комсомольцы и молодежь Сталинградского металлургического завода «Красный Октябрь», восстановленного из руин и начавшего давать стране высококачественную сталь, обратились к молодым производственным комитетам всей страны с призывом: «За экономию, бережливость, против расточительства!».

В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года рабочие, инженеры и техники завода «Красный Октябрь» мобилизуют все новые резервы производства. Комсомольцы и молодежь завода начали борьбу за экономию, бережливость, против расточительства. Почин комсомольцев завода «Красный Октябрь» заслуживает огромного внимания.

На каждом предприятии нашего железнодорожного узла и города есть огромные резервы. Выявить их и поставить на службу социалистическому отечеству, чтобы выполнить сталинскую пятилетку в четыре года,—дело

Во всенародном движении за ускорение темпов, за выполнение пятилетки в четыре года комсомол идет в первых рядах соревнующихся, добиваясь ежедневно новых больших успехов. В походе за бережливость и экономию, который начинает молодежь на предприятиях нашего города, выражено подлинно коммунистическое отношение к труду, к общественной социалистической собственности.

Шире движение за бережливость, экономию, против расточительства!

По городу

НАКАНУНЕ 30-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Большая выставка политической и художественной литературы, посвященная Советской Армии, а также рекомендательный список литературы о Вооруженных Силах Советского Союза сделаны в Тайгинском техникуме МПС. Подготовлены фотомонтажи на темы: «У нас есть что защищать», «У нас есть кому защищать» и «У нас есть чем защищать».

Готовится к выпуску фотогазета, посвященная учащимся и работникам техникума—участникам великих сражений с немецкими фашистами и японскими империалистами. В честь 30-летия Советской Армии готовятся специальные выпуски стенных газет.

* * *

В технической школе паровозных машинистов ст. Тайга проходит деятельность подготовка к празднованию 30-летия Советской Армии. Библиотека подготовила фотомонтаж «Слава Советской Армии» и выставку литературы политической и художественной. Коллектив самодеятельности готовит большую концептуальную программу, посвященную Вооруженным Силам Союза ССР.

На торжественном собрании с докладом о 30-летии Советской Армии выступит начальник школы т. Панкратов. Участники Великой Отечественной войны выступают с воспоминаниями.

* * *

Участники художественной самодеятельности клуба им. В. И. Ленина готовят большой концертную программу, посвященную 30-летию геройской Советской Армии. В программе: литературный монтаж, пьеса «Горная сказка», сольные и вокальные номера. Балетный кружок готовит балет «Белая моль». Программу готовят художественные руководители клуба тт. Татарников и Листарова.

перед хозяйственными руководителями, начальниками цехов, мастерами и т. д. Систематически освещать в стенных газетах, боевых листках о результатах борьбы молодых рабочих за экономию, бережливость, против расточительства, подвергая резкой критике руководителей, стоящих в стороне от этого большого государственного дела. Развернуть личное социалистическое соревнование среди комсомольских групп, цеховых комсомольских организаций, между бригадами, сменами и отдельными молодыми рабочими по профессиям.

Совместно с руководителями предприятий, цехов, смен и бригад разработать памятки по экономии для каждой профессии с иллюстрациями примеров значения экономии любого материала в досрочном завершении пятилетнего плана в четвере года. Памятки вывесить в цехах, у рабочих агрегатов и т. д. За достигнутые успехи в борьбе за экономию представить лучших молодых рабочих для награждения почетными

грамотами ЦК и областного комитета ВЛКСМ, фотографировать у знамени городской комсомольской организации и т. д. В борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства нашей страны вопросы экономии, бережливости всегда занимали актуальное место. Большая вистская партия, товарищ Сталин постоянно учат советский народ беречь социалистическую собственность, как основу пролетарского государства, бороться за экономию—этот огромный источник могущества страны.

В дни, когда весь советский народ с огромным подъемом трудится над разрешением задач послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, вопросы экономии, бережливости, борьба против расточительства имеют огромное значение.

Комсомольцы и молодые рабочие, активно включайтесь в борьбу за экономию на предприятиях нашего города! Это будет огромным вкладом молодежи в дело досрочного осуществления пятилетнего плана.

И. Курочкин.
Секретарь горкома ВЛКСМ.

23 ФЕВРАЛЯ — ТРИДЦАТИЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

ПУТЬ СЛАВНЫХ ПОБЕД

Тридцатая годовщина Советской Армии — большой, радостный праздник для всей нашей страны. Окруженная всенародной любовью и заботой, овеянная славой блестящих побед над врагами Родины, доблестная Советская Армия встречает эту знаменательную дату в полном расцвете сил. Она является первоклассной армией нашего времени, она имеет могучую боевую технику, опытнейший командный состав и отличается высокими морально-боевыми качествами.

Мощь Советской Армии неуклонно росла и крепла на протяжении всей ее тридцатилетней истории. Великие воины труда Ленин и Сталин непосредственно руководили строительством вооруженных сил первого в мире социалистического государства. Под их руководством была создана армия нового, высшего типа, призванная защищать интересы рабочих и крестьян, обеспечивать безопасность мирного, созидающего труда советского народа.

Большевистская партия, Ленин и Сталин заложили основы наших вооруженных сил в период гражданской войны. То были годы суровых испытаний. Внутренняя контрреволюция, мировой империализм об'единились в борьбе против молодой советской республики. Для того, чтобы отразить их нападок и отстоять завоевания Октябрьской революции, нужна была сильная, дисциплинированная армия — народная армия, сплоченная великими идеями социалистической революции. К строительству Красной Армии партия привлекала своих виднейших деятелей, которые под руководством Ленина и Сталина формировали, воспитывали и обучали полки молодой армии советского государства. Около половины всего состава партии и комсомола пошло в ряды вооруженных сил советской республики.

Создание новой, Рабоче-Крестьянской Красной Армии было связано с необычайными трудностями. Но Ленин и Сталин верили в творческие силы народа. Они учили партию смело выявлять таящиеся в народной массе организаторские и военные таланты, широко использовать их в деле строительства вооруженных сил.

В огне гражданской войны росла и мужала Красная Армия. Она разгромила полчища белогвардейских генералов — Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Врангеля. Она нанесла сокрушительные удары войскам германского империализма, она отразила военные походы Антанты, в которых участвовало 14 капиталистических государств, она разгромила и изгнала из пределов советской земли интервентов и белогвардейцев.

Большевистская партия, Ленин и Сталин были творцами наших побед в гражданской войне. «Непосредственным вдохновителем и организатором важнейших побед Красной Армии был Сталин.

Всюду, где на фронтах решались судьбы революции, партия послала Сталина. Он был творцем важнейших стратегических планов. Сталин руководил решающими боевыми операциями. Под Царицыном и под Пермью, под Петроградом и против Деникина, на западе против польской Польши и на юге против Брангеля — всюду железная воля и стратегический гений Сталина обеспечивали победу революции» (Краткая биография И. В. Сталина, второе издание, стр. 82—83).

* * *

Победоносно закончив гражданскую войну, Красная Армия обеспечила советскому народу длительную мирную перегонку для развертывания социалистического строительства. В нашей стране за годы этого строительства произошли коренные изменения. Выполнная сталинские пятилетки, советский народ под руководством коммунистической партии превратил свою Родину в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу. В СССР победил социализм. На основе этой победы выковалось и окрепло морально-политическое единство советского общества, прочнее стала дружба народов СССР. В годы сталинских пятилеток неизмеримо выросла военная мощь нашей Родины, боеспособность ее вооруженных сил.

Советским воинам и в период мирного строительства не раз приходилось проверять на боевой практике силу своего оружия. Не раз отражали они попытки империалистов навязать нашей стране войну. Крепкими ударами наши воины охлаждали завоевательный пыл китайских генералов, японских самураев, белофинских захватчиков. Зорким часовым стояла Красная Армия на страже мирного труда советских людей.

Вероломное нападение гитлеровской Германии и ее сообщников на СССР создало смертельную угрозу для самого существования нашей страны. В Великой Отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков решался вопрос о жизни и смерти социалистического государства.

По призыву великого воождя народов товарища Сталина весь Советский Союз поднялся на борьбу против фашистских орд.

* * *

Под руководством партии, правительства, товарища Сталина советские люди быстро перестроили жизнь страны на военный лад. Все народное хозяйство, работа партийных, государственных, общественных организаций и культурных учреждений были подчинены нуждам фронта. В годы Великой Отечественной войны коммунистическая партия сплотила нашу страну в единый военный лагерь и направила все усилия народа и армии к одной общей цели — разгрому врага.

Партия Ленина-Сталина неустанно работала над тем, чтобы в ходе Отечественной войны наши вооруженные силы

росли и крепли. Она послала в ряды сухопутных войск, в авиацию, во флот миллионы коммунистов, которые личным боевым примером и пламенным словом большевистской правды воодушевляли бойцов на героические подвиги. Великая сила советского патриотизма, воспленного в наших людях партией Ленина-Сталина, вдохновляла советских воинов на героические подвиги. Они сознательно, с полной убежденностью в правоте своего дела, шли на любые жертвы, чтобы разгромить и уничтожить врага. Не оценимую помощь родной Советской Армии оказали доблестные партизаны и партизанки.

Они героически сражались в тылу врага, создавая фашистам невыносимые условия жизни. Партия, правительство, товарищ Сталин так организовали работу промышленности и сельского хозяйства, что фронт бесперебойно получал все необходимое для разгрома врага. Советские войска с каждым месяцем получали все большее количество первоклассной боевой техники. Если на первых порах немецкая армия имела количественное преимущество в танках и самолетах, то уже в важнейших операциях 1943—1944 гг. наши войска превосходили немцев по оснащенности этими видами техники. 6 ноября 1944 года товарищ Сталин сказал:

«Теперь Красная Армия имеет танков, орудий, самолетов не меньше, а больше, чем немецкая армия. Что касается качества нашей боевой техники, то в этом отношении она намного превосходит вооружение врага».

Товарищ Сталин требовал, чтобы солдаты и офицеры быстрее осваивали поступающую на вооружение боевую технику, чтобы они были мастерами своего оружия. Указания великого воождя и полководца свято выполнялись. Миллионы наших бойцов в совершенстве освоили боевую технику, офицеры и генералы научились применять ее в массовых масштабах на поле боя.

Под руководством товарища Сталина офицеры и генералы Советской Армии овладели тактикой маневрирования, стали мастерами вождения войск. Из рядов нашего командного состава в годы Отечественной войны выдвинулась блестящая плеяда сталинских полководцев и военных деятелей. Товарищ Сталин воспитал и выдвинул на ответственные посты новые руководящие военные кадры. Таковы товарищи Булганин, Василевский, Конев, Говоров, Жуков, Ватутин, Черняховский, Антонов, Соколовский, Мередиков, Рокоссовский, Малиновский, Воронов, Толбухин и многие другие талантливые советские военачальники.

В ходе войны товарищ Сталин развивал военную науку и вооружил ее советских полководцев. С гениальной прозорливостью наш великий воождь разгадал планы врага и организовал разгром немецких войск под Москвой, под Сталинградом,

на Курской дуге. Сталинское военное искусство обеспечило в 1943 году решающий перелом во всем ходе войны в пользу Советского Союза. Искусная организация активной обороны сочеталась с подготовкой мощного контраступления. Почти безостановочно наступая, советские войска наносили нарастающие удары по врагу. Блестящим триумфом советского военного искусства явились победы наших войск под Ленинградом и на Днепре, под Яссами и Кишиневом, в Белоруссии и под Будапештом, в Восточной Пруссии и, наконец, под Берлином.

Три долгих года наша Советская Армия один-на-один сражалась с армиями гитлеровской Германии и ее соучастников. Глава английского правительства Черчиль и его друзья из Соединенных Штатов Америки всячески оттягивали открытие второго фронта в Европе. Только после того, как Советская Армия нанесла решающие поражения гитлеровским полчищам, когда стало ясно, что мы сами, своими силами можем добить врага, занять всю Германию, освободить Францию, — только после этого англичане и американцы высадились во Франции.

Вооруженные силы Советского Союза, руководимые нашим гениальным полководцем товарищем Сталиным, разбили гитлеровскую военную машину и сломали хребет армии японского империализма. Они защитили свою Родину, они принесли освобождение народам Европы, избавили человечество от порабощения фашистскими агрессорами.

* * *

Сейчас, в условиях мирного времени, партия, товарищ Сталин продолжают неустанно заботиться о дальнейшем укреплении мощи вооруженных сил СССР. Товарищ Сталин указывает: «Развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что, переходя к мирному труду, нужно постоянно быть на-чеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и оборонспособность нашей страны» (Приказ Министра вооруженных сил СССР от 1 мая 1946 года).

Наши воины под руководством коммунистической партии, товарища Сталина упорно повышают свою боевую и политическую подготовку, творчески осваивают опыт Отечественной войны. К своей тридцатой годовщине вооруженные силы СССР приходят тесно сплоченными вокруг партии, правительства, вокруг великого воождя народов товарища Сталина. Они зорко оберегают коммунистическое строительство в нашей стране, они твердо стоят на страже государственных интересов СССР.

Генерал-майор
А. Ковалевский.

из редакционной почты

Без знания дела

14 февраля президиум райпрофсоюза на внеочередном заседании слушал вопрос о работе красных уголков. Явление отрадное. Наконец, у райпрофсоюза дошли руки до красных уголков. Принято постановление. Но что за постановление? Вот выдержки:

«Заслушав и обсудив сообщение председателя райпрофсоюза „О работе красных уголков узла“ установлено, что из 14 красных уголков имеющихся на узле работает только 7 остальные включают жалкое существование или совершенно заняты под другие хозяйственные нужды, как красный уголок НЖЧ-2, занят под общежитие, техники под класс...»

и далее:
Президиум райпрофсоюза постановляет:

1. Указать НЖЧ-2 т. Потяло и нач. Техники т. Панкратову... на незаконное занятие красных уголков и обязать их освободить красные уголки, привести в надлежащий порядок и сдать по акту МК к 20 февраля 1948 г.».

Утверждения этого постановления далеки от истины. На узле имеется 18 красных уголков, райпрофсоюз считает почему-то только 14. Далее, красный уголок, вернее читальный зал техники, в течение двух лет с момента открытия под класс не занимался. Если в нем проводились занятия по изучению пятилетнего плана, то это по существу. Красный уголок НЖЧ-2, было бы известно работникам райпрофсоюза, освобожден еще в конце декабря. Правда он не работает, но ведь есть разница: одно дело не работает, другое дело занят.

О красных уголках паровозного и вагонного депо сказано между прочим. А надо было бы больше конкретности по этим красным уголкам. Перспектив на улучшение их работы пока не видно. К тому же это «Постановление» является образец безграмотности.

Это путаное решение как нельзя лучше говорит о стиле работы райпрофсоюза. Вместо живого дела канцелярщина и бюрократическая отписка.

Кто хозяин дома?

Этот беспризорный дом в свое время был оборудован под макаронную фабрику, на что были затрачены большие государственные средства. Все было сделано как полагается. В это добное время дом принадлежал Росгавхлебу.

В эксплуатацию фабрика почему-то не была пущена. Позже для фабрики начались черные дни, внутреннее оборудование стало исчезать, никем невидимые руки стали разбирать крышу, исчез тесовый забор, которым было обнесено это здание. Сейчас это полуразрушенное здание стоит, вытянув ввысь обнаженные трубы, будто руки, взывая о помощи.

Кто хозяин этого беспризорного дома, неужели он так и обречен на окончательное разрушение?

И. Беспалов.
Пенсионер, житель города.

За редактора Н. Нефедов.